

拨一拨，聊一聊，温岭热点尽在 掌 握

热线 86901890



医护人员给老寿星过生日，太暖心了 他们就像自家人一样

本报讯（记者朱丹君 通讯员金晓文/图）祝您生日快乐
12月19日，温岭三心美德老年病专科医院三病区暖意融融，医务人员和家属一起为陈贵屏老人庆祝97岁生日。当老人吹熄生日蜡烛时，他的脸上洋溢着幸福的笑容。

感谢这里的医生和护士，他们非常有爱心，对老人也特别好。陈贵屏的儿子陈先生说，他父亲是去年住进来的，之前他特别反感医院，平时连体检都不愿意去，没想到，到了这里，他反而很适应。他们就像自家人一样。

陈贵屏膝下有三个儿子和一个女儿。儿女各自成家后，基本都在外打拼。考虑到老人年纪大了，生活无法自理，儿女们都同意将双亲送到这里养老。

医务人员非常有责任心，解决了我很多后顾之虑。陈先生说起这样一件事，去年他母亲进入生命倒计时，临走时出现便血等症状，当时，我们都插不上手，主治医生刘盼盼和护士长刘丽娜冲在前头，立即实施抢救，后来老太太走得很安详，我从心底里感谢他们。

老伴走了，陈贵屏变得沉默了一些。陈先生说，父亲年纪大



医护人员给老人庆生。

了，记性不太好，他脾气还比较冲，没想到跟这里的医务人员却相处得挺好。

陈阿公平时爱吃鱼，每顿饭总要喝几杯老酒。在刘丽娜眼中，陈贵屏是一位彬彬有礼的老人，有点事麻烦我们了，老人总会客气地说辛苦你们了，谢谢。对于老人的爱好，刘丽娜

也十分了解。

我们想给阿公一个惊喜。得知老人的农历生日后，大伙儿商量，想为老人办一个简单温馨的生日会。当三病区主任张洪波带领科室全体医护人员，手捧蛋糕、鲜花出现在老人面前时，老人对这意外的祝福感到无比惊讶和激动。祝您福如东海，寿比

南山。大家祝福老人开心、健康，还相约共庆百岁生日。

在医院，温馨的故事数不胜数。该院倡导实施优质护理，提供家人一般的暖心服务，把爱心奉献给患者。医患之间，只要多一份关心，多一份理解，我们收获的是更多的和谐和感动。医务人员感慨。

来一场《黄帝内经》的知识较量

本报讯（通讯员伍志刚 记者朱丹君）回顾经典，致敬先贤。12月24日晚，市中医院建院65周年庆系列活动之一——《黄帝内经》知识竞赛如期开展。来自全院各病区的18名选手分成6支队伍参加了比赛。

《黄帝内经》是中国传统医学四大经典著作之一，也是我国医学宝库中现存成书最早的一部医学典籍。在以黄帝、岐伯、雷公对话、问答的形式阐述病机病理的同时，

主张不治已病，而治未病，同时主张养生、摄生、益寿、延年。是一部研究人的生理学、病理学、诊断学、治疗原则和药物学的医学巨著。

中医人崇尚学经典、跟名师、下临床。市中医院副院长陈亨平为竞赛致辞，他提到，中医经典是学中医工作者必须要掌握的基础，研读经典是中医必须持之以恒的一种工作态度，更是成为名医必须具备的一种习惯。

6支参赛队的队名源于《黄帝内经》，很有特色，分别是伯高队、岐伯队、少俞队、臾区队、雷公队、少师队。竞赛围绕《黄帝内经》设题，分为必答题、抢答题、风险题三个环节。选手们思路清晰，对答如流，思维火花激烈碰撞，博得了现场评委老师及同学们的阵阵掌声。助阵队友为参赛选手的博学多识称赞，也为中医药文化的博大精深感叹。

中场休息时间，还特意安排了

有奖竞答环节，观众踊跃参与，从《黄帝内经》中的猜词写字，充分见证了高手在民间。最终，经过激烈角逐，岐伯队代表队获得团体一等奖，少俞队获得团体二等奖，伯高队获得团体三等奖。

市中医院相关负责人表示，此次竞赛，加深了医护人员对传统中医文化的认知，为营造医院学习中医、爱中医、用中医的良好氛围、创建学习型医院起到了积极的推动作用。

拒收红包，这位医生有话说 对每位患者一视同仁，医术与服务均不打折

本报讯（记者朱丹君 通讯员金晓）红包对医院的医风、医生的医德都是一个考验。近日，发生在温岭三心美德老年病医院的退红包事件在院内传为佳话。

事情还要追溯到一个多月前。12月19日，47岁的爱华（化名）被家人送到该院康复科治疗。爱华患有癫痫长达三四十年，有轻度认知障碍，还伴有糖尿病、颈椎病等一系列疾病。爱华家里并不富裕，幸好丈夫对她很好，一直不离不弃，还带她四处求医。后来，经亲朋好友介绍，他们才慕名前来求诊。

康复科主任韩鹏飞是爱华的康复治疗医师，了解患者的情况后一直用心治疗。刚入院时，韩鹏飞自己去把爱华领到病房，还特意交代医生护士要多加留心。处于陌生的环境下，患者和家属原本会感到一丝不安。韩鹏飞说。在医务人员的热情接待下，爱华的不安情绪得到了很大的改善。

护士经常会去病房探望，还主动跟爱华聊天。虽然爱华说话不利索，但看得出她很开心。考虑到患者有认知功能障碍，怕患者走丢，每次做康复，韩鹏飞都自己领着她

去。患者和家属都看在眼里，对韩鹏飞由衷地感激。爱华和丈夫没有读过书，但他们很朴实，将身上所剩不多的几百块钱，包了一个红包送给韩鹏飞，表达他们的感激之情。

接到这个红包，韩鹏飞很意外，也很为难。当场退还，怕给患者和家属造成心理负担。韩鹏飞于是将红包交给科室里的护士，一起商量对策，医务人员收到红包，一般都是直接打入患者的住院费里，或是当场予以退还。

最终，由一位护士出面，将这个红包偷偷送还给患者家属。我

们都是医务人员，为患者治疗是我们的职责。如果收了这个红包，韩主任还得受处分。这钱您留着，给阿姨买点好吃的补一补。听完护士说的这番话，爱华的丈夫非常感动，每每看到穿白大褂的，我就觉得非常亲切，他们都是好人。

在成为一名医生前，我就宣誓过，志愿献身医学，热爱祖国，忠于人民，恪守医德，尊师守纪。韩鹏飞说，这个红包我坚决不能收。只要患者信任我们，我们必定全力以赴，尽心竭力为患者治疗。患者的康复，就是对我们最大的回馈。

市一院胸痛中心惠民分院网络医院正式运行

本报讯（通讯员袁爱娜 王凌云）12月14日下午，市一院胸痛中心惠民分院网络医院联动运行会议在惠民分院举行。此次会议标志着市一院胸痛中心惠民分院网络医院正式运行。

自2004年起，市一院开始开展24小时全天候的急性心肌梗死急诊冠状动脉造影和急诊支架植入术，并于2017年9月25日启动中国胸痛中心标准版认证工作。今年，医院又在全市开展胸痛中心网络医院建设，通

过建立区域协同救治体系，推进云心电体系建设，最大限度地缩短病人心脏的总缺血时间，即为抢救胸痛患者赢得黄金时间。

惠民分院执行院长饶高峰说，作为首批胸痛网络医院，胸痛网络

医院建设具有重要的意义。胸痛中心网络的构建，进一步巩固了惠民分院医疗安全体系，分院将进一步加强专业技术培训，添置胸痛相关诊疗设备，优化流程落实措施，为分院的医疗构建安全防火墙。

大咖来会诊

名医 大咖 组团来了 可提前一周预约

本报讯（记者朱丹君）想获得省城医生的治疗意见甚至亲自操刀手术，却无奈挂不上号，怎么办？别急，每月都会有一大拨“医学大咖”要来温岭。有需要的市民，可提前一个星期预约。在此，我们提醒，合理饮食、适当运动、戒烟限酒、心理平衡，是健康四大基石。

市一院

1月2日，上海复旦大学医学院附属妇产科医院不孕不育科主任医师王凌，将到妇科门诊坐诊、讲课、科研。

1月5日，邵逸夫医院妇科副主任杨建华主任医师，将到妇科门诊坐诊、查房、手术。1月5日，上海交通大学医学院附属仁济医院风湿科主任医师陈盛，将到特需门诊坐诊、讲课、查房。

1月10日，邵逸夫医院心血管内科主任医师朱军慧，将到特需门诊坐诊、手术。

1月11日，上海交通大学医学院附属仁济医院泌尿外科副主任医师陈奇，将到特需门诊坐诊、查房、手术。

1月12日，复旦大学附属华山医院手外科主任医师董震，将到特需门诊坐诊、查房、手术。

1月12日，上海交通大学医学院附属仁济医院胸外科主任赵晓菁主任医师，将到特需门诊坐诊、查房、手术。

1月12日，上海交通大学医学院附属胸科医院放射科主任医师陈群慧，将到特需门诊坐诊、放射中心读片。

1月12日，浙江大学医学院附属第一医院消化内科副主任陈洪潭副主任医师，将到内镜中心会诊、治疗。

1月13日，邵逸夫医院耳鼻咽喉科主任医师肖芒，将到五官科门诊坐诊、查房、手术。

1月13日，邵逸夫医院肝胆外科主任医师梁霄，将到特需门诊坐诊、查房、手术。

市中医院

11月5日起，市中医院第十五届中医膏方节启幕。医院邀请上海龙华医院、曙光医院知名膏方专家来院为市民号脉把诊定制膏方。

12月29日至30日，浙江省人民医院耳鼻咽喉科陈明媛主任医师，将来院开展门诊及手术。

12月29日，浙医一院肛肠科叶峰主任医师，将来院开展门诊及手术。

2019年1月5日至1月6日上午，浙江省人民医院耳鼻咽喉科苏立众主任医师，将来院开展门诊及手术。

1月7日至8日，上海中医药大学附属曙光医院中医科张再良主任中医师，将来院开展膏方门诊及查房。

1月12日至13日，上海交通大学医学院附属仁济医院泌尿科潘家骅主任医师，将来院开展门诊及手术。

1月13日至14日，上海中医药大学附属曙光医院中医科曲丽芳主任医师，将来院开展门诊及查房。

1月19日，上海交通大学附属第一人民医院消化内科主任医师，将来院开展门诊及相关手术。

浙二医院眼科中心杜新华主任医师，不定期来院开展相关手术。

台州市中西医结合医院

1月5日，浙江省中医院肿瘤外科陈贵平主任医师、呼吸内科江立斌副主任医师、消化内科孟立娜主任医师、妇科梁月琴副主任医师、皮肤科马丽丽主任医师、神经内科戴峰副主任医师，将来院坐诊。

浙江省肿瘤医院台州院区（台州市肿瘤医院）

浙江省肿瘤医院专家团队常驻台州市肿瘤医院，开展门诊、查房及手术。

台州骨伤医院

1月4日，上海六院创伤骨科周祖彬副主任医师来院坐诊及手术。

1月5日，浙医二院关节外科何荣新主任医师来院坐诊及手术。

浙医二院骨科副主任叶招明主任医师领衔的骨科医疗团队，每周六定期来院会诊，开展手术指导。

温岭爱尔眼科医院

1月12日，温州医科大学附属眼视光医院专家，将来院会诊。

每周四，原台州市立眼科医院院长、温岭爱尔眼科名誉院长麻张伟主任医师，将来院会诊、手术。

温岭三心美德老年病专科医院

1月12日下午至1月19日上午，邵逸夫医院康复医学科主治医师边仁秀，与国家运动队康复治疗师江迪锦，将来院坐诊。

1月18日下午至1月19日上午，上海市博爱医院风湿免疫科副主任医师劳志英，将来院坐诊。

1月26日下午，邵逸夫医院康复医学中心主任李建华主任医师，与国家运动队康复治疗师江迪锦，将来院坐诊。

牙博士口腔温岭机构

2019年1月1日、2日、19日、20日，上海九院口腔预防科（儿童）主治医师李飞，将来院会诊。

1月12日—13日，原武警浙江总队杭州医院口腔科胡靖宇主任医师将来院会诊。

1月18日、19日、20日、21日，苏州微创种植牙技术研究院院长顾冬辉将来院会诊。

1月26日，牙博士口腔浙江区域种植技术总监简小冲副主任医师，将来院会诊。

1月31日，浙江省口腔医院口腔正畸科主治医师康婷将来院会诊。



社会主义
核心价值观

富强 民主
和谐 平等
公正 法治
敬业 友善
诚信

温岭日报社 宣